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     Задача 1. Если 0a ≠r
 и 0b ≠

r
, то при каком условии возможно равенство: 

 
Вариант Вариант Вариант 

1. 
 

0ba =−
rr

 

 

2. baba
rrrr +=−  3. abba

rrrr +=+  

4. 

 

baba
rrrr −=+  

 

5. baba
rrrr −=+  6. ba

rr =  

7. 

 

baba
rrrr +=+  

 

8. 0ba =+
rr

 9. baba
rrrr −=+  

10. 

 

baba
rrrr −=−  

 
11. 

b

b

a

a
r

r

r

r

=  
 
12. 
 
 

( )baba
rrrr −λ=+  

13. 
 

ba
rr λ=  14. ( )baba

rrrr +λ=−  15. 
2

ba

2

b

2

a
rrrr +=+  

16. 
 

ba
rr −=  

 
17. 0ba

rrr =−  18. 0ab =− rr
 

 
19. 
 

baab
rrrr

+=−  
 
20. 3

b

3

a

3

ba
rrrr

+=+
 

 
21. abab

rrrr
+=−  

22. 
 

abab
rrrr

+=−  

 

23. bnam
rr =  24. abba +=+

rrr
 

25. 

 

0ab =+ rr
 26. ( )bamba

rrrr +=−  
 
27. 3

b

2

a
rr

=  

28. Какому условию 
должны удовле-
творять векторы  
a
r

  и  b
r

, чтобы 
ba
rr +  делил угол 

пополам между 
векторами a

r
  и  b

r
? 

 

29. При каком условии 
возможно неравен-
ство 

baba
rrrr −>+ ? 

30. При каком условии 
возможно неравен-
ство 

baba
rrrr −<+ ? 

 
     Выбрать правильный ответ. 
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     Ответы 
 
1. ba

rr ⊥ . 
 

2. a
r

  и  b
r

  коллинеарны и одинаково направлены.    
 

3. a
r

  и  b
r

  коллинеарны и противоположно направлены. 
 

4. a
r

  и  b
r

  коллинеарны и одинаково направлены,  ba
rr = . 

 

5. a
r

  и  b
r

 коллинеарны и противоположно направлены, ba
rr = . 

 
6. Равенство невозможно. 

 
7. Равенство справедливо всегда. 

 

8. a
r

  и  b
r

 коллинеарны и пртивоположно направлены, ba
rr > . 

 
9. Правильный ответ не указан. 

 

10. a
r

  и  b
r

 коллинеарны. 
 

11. Угол между a
r

  и  b
r

  острый. 
 

12. Угол между a
r

  и  b
r

 тупой. 
 

13. ba
rr = . 

 

14. 0b
rr

= . 
 

15. ba
rr ↑↓   и  ab

rr
> . 

 

16. ba
rr ↑↑ ,  ba

rr > . 
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     Задача 2 
 
              N                      P                                         N          m

r
         P  

                                                                                                             l
r

  
        M                       Q                                                    
                                                                                     M                        Q                                                                          
                        B                  C                                                       n

r
 

            c
r

         a
r

                                                 B                       C  
  b

r
 

                 A                    D                                     A                       D 
                       Рис. 1                                                            Рис. 2 
 

     На рисунке 1  .cAM,bAD,aAB
rrr ===  Указать вектор d

r
 в вариантах 1 - 15. 

 

     На рисунке 2  nPC,mPN,PQ
rr

l
r

=== . Указать вектор d
r

 в вариантах 16 - 30. 
 

Вариант Вариант Вариант 

1. cabd
rrrr

+−=  
 

2. cbad
rrrr

+−−=  3. cbad
rrrr

−+−=  

4. cbad
rrrr

−−=  
 

5. cbad
rrrr

−+=  6. cbad
rrrr

+−=  

7. cbad
rrrr

++=  8. cbad
rrrr

++−=  
 

9. bcad
rrrr

−+=  

10. cbad
rrrr

−−−=  
 

11. acbd
rrrr

−+=  12. bacd
rrrr

−+=  

13. bacd
rrrr

−+−=  
 

14. cabd
rrrr

−−=  15. acbd
rrrr

+−=  

16. nmd
r

l
rrr

+−=  
 

17. nmd
rr

l
rr

+−−=  18. nmd
rr

l
rr

−+−=  

19. nmd
rr

l
rr

−−=  
 

20. nmd
rr

l
rr

−+=  21. nmd
rr

l
rr

+−=  

22. nmd
rr

l
rr

++=  
 

23. nmd
rr

l
rr

++−=  24. mnd
rr

l
rr

−+=  

25. nmd
rr

l
rr

−−−=  
 

26. l
rrrr

−+= nmd  27. mnd
r

l
rrr

−+=  

28. mnd
r

l
rrr

−+−=  
 

29. nmd
r

l
rrr

−−=  30. l
rrrr

+−= nmd  

      
     Выбрать правильный ответ. 
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     Ответы 
 
1. ND 

 
2. MC 3. PA 

4. BQ 
 

5. AP 6. DN  

7. CM  
 

8. QB  

 
 
     Задача 3. Даны точки А(1, 2, -1), В(1, 3, 4) и С(0, 1, 5). Разложить по ортам 
указанный вектор  a

r
. 

 
Вариант Вариант Вариант 

1. 
 

BCACa +=r  2. CBABa −=r  3. ACABa +=r  

4. 
 

ACCBa −=r  5. ABACa −=r  6. CBCAa −=r  

7. 
 

CBABa +=r  8. ABCBa −=r  9. CAABa +=r  

10. 
 

ACCBa +=r  

 
     Даны точки А(4, 1, 0), В(2, -2, 1) и С(6, 3, 1). Разложить по ортам указанный 
вектор a

r
. 

 
Вариант Вариант Вариант 

11. 
 

BCABa +=r  12. CBABa −=r  13. ACABa +=r  

14. 
 

ACCBa −=r  15. ABACa −=r  16. CBCAa −=r  

17. 
 

CBABa +=r  18. ABCBa −=r  19. CAABa +=r  

20. 
 

ACCBa +=r  
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     Даны точки А(-1, -2, 4), В(-4, -2, 0) и С(3, -2, 1). Разложить по ортам указан-
ный вектор a

r
. 

 
Вариант Вариант Вариант 

21.  BCACa +=r  
 

22. CBABa −=r  23. ACABa +=r  

24. 
 

ACCBa −=r  25. ABACa −=r  26. CBCAa −=r  

27. 
 

CBABa +=r  28. ABCBa −=r  29. CAABa +=r  

30. 
 

ACCBa +=r  

 
     Выбрать правильный ответ. 
 
     Ответы 
 
1. 
 

k7j3i2a
rrrr −+=  

 

2. k11ia
rrr +−=  3. 

 
kj2ia
rrrr +−−=  

 
4. k7j3i2a

rrrr +−−=  5. 
 

k6jia
rrrr +−−=  

 

6. k5ja
rrr +=  

7. 
 

k6jia
rrrr −+=  

 

8. kj2ia
rrrr −+=  9. 

 
k4j3ia
rrrr ++=  

 
10. k5ja

rrr −−=  11. 
 

k2ja
rrr +−=  12. kj3i2a

rrrr −+=  

13. 
 

kj2i2a
rrrr ++=  14. j5i4a

rrr −−=  15. 
 

kj2i2a
rrrr −−−=  

16. kj3i2a
rrrr +−−=  17. 

 
j5i4a
rrr +=  18. kj8i6a

rrrr +−−=  

19. 
 

kj7i6a
rrrr −−−=  20. k3i4a

rrr +−=  21. 
 

k4i3a
rrr +=  

22. k4i3a
rrr −−=  23. 

 
k2i11a
rrr −=  24. ki7a

rrr −−=  

25. 
 

k3i4a
rrr −=  26. ki7a

rrr +=  27. 
 

k2i11a
rrr +−=  

28. k5i10a
rrr −−=  29. 

 
k7ia
rrr −=  30. Правильный ответ 

не указан. 
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     Задача 4. Являются ли следующие системы векторов линейно зависимыми 
или линейно независимыми? 
 

Вариант 

1. 
 

1x
r

=(1, -1, -1, 4), 2x
r

=(1, 1, 1, 1), 3x
r

=(1, -1, 1,2), 4x
r

=(3, 3, -1, 7). 

2. 
 

1x
r

=(1, 3, -1, -1), 2x
r

=(4, -5, 2, 6), 3x
r

=(2, -2, 1, 3), 4x
r

=(10, -5, 2, 10). 

3. 
 

1x
r

=(6, -3, 3, 9), 2x
r

=(4, -1, 6, 5), 3x
r

=(1, -1, 0, 1), 4x
r

=(11, -5, 0, 1). 

4. 
 

1x
r

=(5, -3, 2, -3), 2x
r

=(1, 1, -1, 1), 3x
r

=(3, 1, -1, 2), 4x
r

=(1, -1, 0, 0). 

5. 
 

1x
r

=(2, 3, 5, 4), 2x
r

=(3, 7, 8, -1), 3x
r

=(1, 6, -1, 2), 4x
r

=(6, 1, 12, 5). 

6. 
 

1x
r

=(7, -2, 1, 2), 2x
r

=(2, 3, 5, 1), 3x
r

=(1, 5, 6, 1), 4x
r

=(6, 0, 2, 2). 

7. 
 

1x
r

=(3, 2, -6, 1), 2x
r

=(7, 3, 9, 1), 3x
r

=(5, 1, 3, -1), 4x
r

=(1, 2, 6, -3). 

8. 1x
r

=(5, 2, -3, 1), 2x
r

=(4, 1, -2, 2), 3x
r

=(1, 1, -1, -2), 4x
r

=(2, 2, -2, 1). 

9. 
 

1x
r

=(3, 4, -1, -2), 2x
r

=(2, -1, 3, 5), 3x
r

=(4, -1, -3, 3), 4x
r

=(1, 4, 5, 0). 

10. 
 

1x
r

=(3, -2, 3, 4), 2x
r

=(4, -1, 15, 17), 3x
r

=(7, -6, -7, 0), 4x
r

=(0, -3, 1, -21). 

11. 
 

1x
r

=(1, 2, 3, -4), 2x
r

=(2, 3, -4, 1), 3x
r

=(2, -5, 8, -3), 4x
r

=(1, -6, 15, -8). 

12. 
 

1x
r

=(5, 26, -9, -1), 2x
r

=(12, 3, -4, 1), 3x
r

(2, 1, 2, 0), 4x
r

=(5, 1, 3, 2). 

13. 
 

1x
r

=(1, 2, 3, 4), 2x
r

=(3, 6, 0, 4), 3x
r

=(2, 3, 4, 5), 4x
r

=(5, 1, 3, 2). 

14. 
 

1x
r

=(3, 4, 5, 6), 2x
r

=(4, 5, 6, 7), 3x
r

=(2, 1, -3, 1), 4x
r

=(1, 2, -1, 2). 

15. 
 

1x
r

=(4, 2, -6, 2), 2x
r

=(6, 3, -9, 3), 3x
r

=(1, 1, 1, 1), 4x
r

=(3, 5, 1, 7). 

16. 
 

1x
r

=(2, -5, 1, 3), 2x
r

=(2, -7, 8, 1), 3x
r

=(2, -3, 2, 7), 4x
r

=(0, 0, -8, -2). 

17. 
 

1x
r

=(4, 4, 5, 5), 2x
r

=(2, -1, 3, 2), 3x
r

=(2, 0, 3, -1), 4x
r

=(12, 9, 1, 6). 

18. 
 

1x
r

=(3, 3, 3, 2), 2x
r

=(1, 1, -5, 0), 3x
r

=(0, 3, 2, 0), 4x
r

=(4, 3, -1, -2). 

19. 
 

1x
r

=(3, -1, 3, -1), 2x
r

=(6, 3, -1, 2), 3x
r

=(-1, -1, -2, 1), 4x
r

=(4, 5, 0, 2). 

20. 
 

1x
r

=(5, 6, 1, 2), 2x
r

=(3, -2, 6, 7), 3x
r

=(-2, -3, 1, -7), 4x
r

=(0, -5, 4, 12). 
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21. 
 

1x
r

=(5, 8, 1, 2), 2x
r

=(3, -2, 6, 1), 3x
r

=(2, 1, -1, 5), 4x
r

=(5, 8, 6, 6). 

22. 
 

1x
r

=(2, -3, 1, -7), 2x
r

=(1, 4, 2, -1), 3x
r

=(1, -4, 0, -5), 4x
r

=(1, 3, -1, 2). 

23. 
 

1x
r

=(2, 2, -1, 1), 2x
r

=(4, 3, -1, 2), 3x
r

=(8, 5, -3, 4), 4x
r

=(7, 6, 8, -2). 

24. 
 

1x
r

=(3, 3, -2, 2), 2x
r

=(2, 3, 11, 5), 3x
r

=(1, 1, 5, 2), 4x
r

=(4, 1, 5, 1). 

25. 
 

1x
r

=(2, 1, 3, 2). 2x
r

=(1, 1, 3, 4), 3x
r

=(2, 5, 4, 1), 4x
r

=(1, 5, 4, 3). 

26. 
 

1x
r

=(1, 3, 2, 1), 2x
r

=(2, 10, 9, 9), 3x
r

=(3, 8, 9, 2), 4x
r

=(0, 5, 2, 8). 

27. 
 

1x
r

=(3, 4, 1, 2), 2x
r

=(3, 5, 3, 5), 3x
r

=(6, 8, 1, 5), 4x
r

=(0, -1, -3, 5). 

28. 
 

1x
r

=(3, 5, 3, 7), 2x
r

=(4, 6, 1, -1), 3x
r

=(6, 2, 1, -3), 4x
r

=(4, 1, 2, 1). 

29. 
 

1x
r

=(-3, -3, 0, 2), 2x
r

=(11, 4, 3, -7), 3x
r

=(3, 1, -1, 2), 4x
r

=(7, 0, 8, 1). 

30. 1x
r

=(7, 8, -8, 6), 2x
r

=(2, 1, 1, -2), 3x
r

=(3, 5, -6, 6), 4x
r

=(2, 2, -1, 2). 
 
     Выбрать правильный ответ. 
    
     Ответы 
 
1. Линейно зависимая 2. Линейно независимая 
 
 
     Задача 5. Разложить вектор  x   по базису  b,a . 
 

Вариант 

1. 
 

x
r

=(-16; -3), a
r

=(-1; 2), b
r

=(3; 1).  

2. 
 

x
r

=(80; 9), a
r

=(2; 0), b
r

=(4; 0,5).  

3. 
 

x
r

=(0; 1), a
r

=(2; -2), b
r

=(-1; 2).  

4. 
 

x
r

=(14; -2), a
r

=(1; 3), b
r

=(-3; 2).  

5. 
 

x
r

=(1; 2), a
r

=(1; 0,5), b
r

=(-2; 2).  

6. 
 

x
r

=(-13; 1), a
r

=(7; -4), b
r

=(-2; -1).  
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7. 
 

x
r

=(-1; 5), a
r

=(5; 3), b
r

=(-4; 6).  

8. 
 

x
r

=(-9; 13), a
r

=(-5; 7), b
r

=(2; -2).  

9. 
 

x
r

=(6; -5), a
r

=(-2; 1), b
r

=( )8;10 − .  

10. 

 

x
r

=(-11; 3), a
r

=(-5; 3), b
r

= 






 0;
2

3
. 

 

11. 
 

x
r

=(-3; -10), a
r

=(3; -6), b
r

=(1; 2).  

12. 
 

x
r

=(-39; -3), a
r

=(3; 3), b
r

=(10; 1).  

13. 
 

x
r

=(-44; -14), a
r

=(14; 5), b
r

=(-2; 1).  

14. 
 

x
r

=(12; 4), a
r

=(3; 2), b
r

=(6; 8).  

15. 
 

x
r

=(-3; 1), a
r

=(1; 2), b
r

=(9; 11).  

16. 
 

x
r

=(-21; 48), a
r

=(-1; 3), b
r

=(4; -9).  

17. 
 

x
r

=(-28; 50), a
r

=(2; -1), b
r

=(-2; 3).  

18. 
 

x
r

=(-3; -8), a
r

=(-1; -3), b
r

=(0; 3).  

19. 
 

x
r

=(-10; -19), a
r

=(2; 1), b
r

=(-2; -3).  

20. 
 

x
r

=(29; -17), a
r

=(5; 1), b
r

=(-3; 7).  

21. 
 

x
r

=(19; -21), a
r

=(4; -9), b
r

=(21; 18).  

22. 
 

x
r

=(7; -3), a
r

=(0; 2), b
r

=(7; -4).  

23. 
 

x
r

=(-13; 8), a
r

=(-1; 5), b
r

=(3; 4).  

24. 
 

x
r

=(0; -2), a
r

=(-6; 8), b
r

=(2; -4).  

25. 
 

x
r

=(-40; -21), a
r

=(12; 9), b
r

=(11; 6).  

26. 
 

x
r

=(7; 11), a
r

=(16; 1), b
r

=(-2; 7).  

27. 
 

x
r

=(9; 6), a
r

=(3; 18), b
r

=(5; -2).  
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28. 
 

x
r

=(-1; -4), a
r

=(5; -2), b
r

=(-4; -5).  

29. 
 

x
r

=(-18; -16), a
r

=(7; -4), b
r

=(8; 2).  

30. 
 

x
r

=(12; 31), a
r

=(-1; 5), b
r

=(2; 3).  

 
     Выбрать правильный ответ. 
 
     Ответы 
 

1. b4a2x
rrr −=  

 
2. 

 

ba
2

1
x

rrr +=  

 

3. b3ax
rrr +−=  

4. b
2

1
a2x

rrr +=  5. ba3x
rrr +−=  6. b

2

3
a

2

1
x

rrr +=  

 

7. b
3

2
a

3

1
x

rrr +=  

 

8. b4ax
rrr −=  9. ba6x

rrr −=  

 

10. 

 

b7a2x
rrr +=  11. b3a4x

rrr −=  12. b5ax
rrr −=  

13. b18a4x
rrr +=  14. b

3

1
a3x

rrr +=  15. b4a
3

1
x

rrr −=  

   
    
     Задача 6 
 

1. Дана точка  А 






 − 2;
4

5
;1 . Найти точку С – середину вектора 

{ }2;5,0;5,1AB − . 

2. На отрезке с концами А 






 − 2;1;
3
1

 и В(3; 3; -4) найти точку, отсекающую от 

него 1/4 часть, считая от точки А. 

3. Даны три вершины параллелограмма ABCD: А(4; 2; -1), В(3; 1; -5) и  
С(1; -1; 2). Найти координаты точки D. 

4. Точка  А 






 3;
2
1

;2  – начало отрезка АВ, точка С 






 1;
4
1

;
2
1

 – его середина. 

Найти точку В. 
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5. На отрезке с концами  А 








4

1
;

2

1
;

4

1
 и В(14; 3; -6) найти точку, отсекающую 

от него 1/5 часть, считая от точки А. 

6. Дано  С






==







 −− 1;
2

1
;

4

1
AB;AB2CB;1;3;

2

3
. Найти точку В. 

7. Найти точку В, если А(1; 1; -3), { }5;2;0AB −= . 

8. Дано: { } ( ) CDABи4;1;3D,1;1;5AB =−= . Найти точку С. 

9. На векторе { }6;1;3AB −−=  найти точку, отсекающую его треть, считая от  

точки 






 − 5;
3

2
;4A . 

10. Точка 






 −− 2;
3
1

;1B  – конец отрезка АВ, точка С 






 3;
3
1

;2  – его середина. 

Найти точку А. 

11. Даны три вершины параллелограмма: В(1; -3; 2), D(-3; 5; 4) и С(3; -4; 1). 
Найти четвертую вершину А. 

12. В параллелограмме ABCD  А(2; 1; -4) – вершина, О 






 −
2
1

;5,1;5,4  – середи-

на диагоналей. Найти точку С. 

13. Найти отношение, в котором плоскость ХОУ делит вектор AB , если даны 
координаты точек: А(2; -1; 7), В(4; 5; -2). Найти точку деления. 

14. Вектор AB  разделен на пять равных частей точками C, D, E и F. Найти 
точку D, если  С(3; -5; 7) и F(-2; 4; -8). 

15. Найти координаты центра тяжести   ∆АВС:  А(5; 1; 12),  В(11; 3; 8)  и  

С(2; 5; 0). 

16. Найти точку N, с которой совпадает конец вектора { }4;1;3a −=r , если его 
начало находится в точке М(1; 2; -3). 

17. Найти начало вектора  { }1;3;2a −−=r , если его конец находится в точке 
А(1; -1; 2). 

18. Дано: )2;3;1(M),8;4;1(M 21 −−  и 21 MM2MM = . Найти точку М. 

19. Дано: А(-7; 3; 4), М(11; 9; -10), MB2AM −= . Найти точку В. 
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20. Дано: D(4; 8; 2), MD
2

1
CM =  и М 







 4;
3

14
;0 . Найти точку С. 

21. Даны вершины параллелограмма ABCD: А(1; 1; 4), С(2; 3; -1) и D(-2; 2; 0). 
Найти точку В. 

22. Вектор AB : А(1; 2; 3) и В(-1; 2; 4) поделен на семь равных частей. Найти 
вторую от  В точку деления. 

23. Даны точки С(-2; 3; 1) и D(2; -3; 0). Найти точку М, если MD3CM = . 

24. Дано: )2;3;1(M1 −− , М(1; 4; 8), 21 MM
2
3

MM = . Найти координаты вектора 

2MM . 

25. Даны: С(-2; 3; 5), М(4; 8; 2) и MD
2
1

CM = . Найти точку D. 

26. В треугольнике АВС дано: А(2; -5; 3), { } { }5;2;3BC,2;1;4AB −== . Найти 
точку С. 

27. Даны точки А(3; -1; 2) и B(-1; 2; 1). Найти координаты векторов BAиAB . 

28. Точка С(-1; 3; 8) – начало отрезка CB, точка D(2; 4; 6) – середина отрезка. 
Найти точку В. 

29. На векторе { }8;6;10AB −−=  найти точку, отсекающую от него 1/4 часть, 
считая от точки А(-7; 3; 4). 

30. Дано: { }2;2;10CB −= , А(6; 2; 8), ADCB = . Найти точку D. 

      
     Выбрать правильный ответ. 
 
     Ответы 
 
1. 
 

(-2; 2; 3) 2. (-1; 0; -1) 3. (-1; 4; 1) 

4. 
 

(5; 1; 4) 5. (5; -1; 3) 6. (2; 0; 6) 

7. 
 

(1; 0; 0,5) 8. (1; -1; 2) 9. (3; 1; -1) 

10. 
 
 








 −1;1;
4
7

 11. Правильный ответ  
не указан. 

12. (16; 0; 10) 
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13. 
 
 








− 2;
2

3
;

2

9
 14. (5; 5; 4) 15. (4; -3; 1) 

16. 

 

(9; -6; 10) 17. (16; 18; -4) 18. 








3
20

;
3
2

;
3
4

 

19. 
 
 








 −
4
1

;
2
3

;1  20. 






−
7
26

;2;
7
3

 21. (5; 2; 3) 

22. 

 

(-2; 3; 5) 23. (2; 6; -3) 24. 






−
3
4

;
3

10
;

3
1

 

25. 

 

(-1; 2; 3) 26. (4; 1; 1) 27. 








3
20

;3;9  

28. 






 − 2;2;
3
4

 29. 






 0;
3
11

;
9
32

 30. (7; 2; 3) 

      
 
     Задача 7. При каком условии справедливо данное равенство? 
 

Вариант Вариант 

1. 1ba −=⋅
rr

 
 

2. ( )0b,0a,0ba ≠≠=⋅
rrrr

 

3. baba
rrrr ⋅≤⋅  4. bпрba a

rrr
r=⋅  

 

5. 1ba =⋅
rr

 6. ( ) 222
baba
rrrr ⋅=⋅  

 

7. aпрba
b

rrr
r=⋅  8. baba

rrrr ⋅=⋅  

 

9. 








=⋅

∧

b,acosba
rrrr

 

 

10. baba
rrrr ⋅−=⋅  

11. ( )( ) 0baba =+−
rrrr

 12. ( ) 2
babba
rrrrr ⋅=⋅⋅  

 

13. 2
aba
rrr =⋅  14. baba

22
rrrr ⋅=⋅  
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15. baba 22 rrrr ⋅=⋅  16. ( ) babaa
2 rrrrr ⋅=⋅  

 

17. ( ) 2
abaab
rrrrr

⋅=⋅  18. ( ) ba2baba
222 rrrrrr ⋅±+=±  

 

19. ( ) ( ) 22
bababa
rrrrrr −=−+  20. ( ) 222

baba
rrrr ⋅=⋅  

 

21. ( ) ( ) 




 +=−++

2222
ba2baba
rrrrrr

 22. ( ) ba3aba3a
22

rrrrrr ⋅+=⋅+  

 

23. 4ba4 −=⋅
rr

 24. ( )0b,0a0ba5 ≠≠=⋅
rrrr

 
 

25. ba2ba2
rrrr ⋅≤⋅  26. 

3

1
ba

3

1 =⋅
rr

 

 

27. ( )
2

ba
ba

2

1
22

2

rr
rr ⋅

=⋅  28. ( )
7

ba
ba

7

1
rr

rr ⋅
=⋅  

 

29. ( )
2

b,acos

ba
3

1 








=⋅

∧rr

rr
 

30. 

 

baab
rrrr

⋅−=⋅  

 
 
     Выбрать правильный ответ. 
 
     Ответы 
 
1. a

r
 – единичный вектор. 2. b

r
 – единичный вектор. 

3. a
r

  и  b
r

 – единичные векторы. 
 

4. a
r

  и b
r

 – единичные,       – колли-
неарные и сонаправленные век-
торы.  

5. a
r

  и  b
r

 – единичные,      – колли-
неарные и противоположно на-
правленные векторы. 

6. a
r

 и b
r

 – коллинеарные и сона-
правленные векторы. 
 

7. a
r

     b
r

. 
 

8. ba
rr

. 

9. a
r

 ⊥  b
r

. 
 

10. a
r

 и b
r

 – любые. 
 

11. a
r

 = b
r

. 
 

12. ba
rr = . 
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     Задача 8. Дано: 
4

n,m,
8

1
m,25,0n,nm2b,n2ma

π=






==−=+=
∧ rrrrrrrrrr

. 

Найти: 
 

Вариант Вариант 

 
1. bпрa

r
r  

 
2. 







 ∧
m,acos
rr

 

 
3. ba

rr +  
 
4. 







 ∧

b,acos
rr

 

5. b3прa

r
r  6. ba

rr ⋅  

7. ba
rr −  8. aпр

b

r
r  

9. namaba
rrrrrr ⋅−⋅+⋅  10. 







 ∧

m,bcos
rr

 

11. b:a
rr

 

 

12. b2a
rr +  

13. abam3
rrrr ⋅−⋅  14. b2прa

r
r  

 
15. 







 ∧

b2,acos
rr

 
 
16. a

2

1
пр

b

r
r  

 
17. 

 

ba2
rr −  

 

 
18. 













 ∧

a,
2

m
cos

r
r

 

 
19. 







 ∧

n,b2cos
rr

 
 
20. 

 
m3прa

r
r  

 
 
21. ( ) 22

n4nm2m3
rrrr +⋅−  

 

 
22. n4m3

rr +  

 
23. am3

rr ⋅  
 
24. ( )baпр

b

rr
r +  

 
 
25. 







 ∧

b2,a3cos
rr

 
 
26. ( )m3aпр

b

sr
r −  
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27. b3a2
rr +  28. ( )naпрm

rr
r +  

 
29. 







 ∧
m3,acos
rr

 
 
30. 







 ∧

n2,bcos
rr

 

 
     Выбрать правильный ответ. 
 
     Ответы 
 

1. 
8

10
 2. 

4

5
 3. 

5

52
 

 

4. 
4

5
 

 

5. 
16

25
 6. 

10

103
 7. 

2

2
 

 

8. 
4

1
 

9. 
8

3
 10. 

5

5−  11. 2  12. 
16

7
 

 

13. 
4

10
 14. 

8

5
 15. 

5

5
 

 

16. 0,5 

17. 
4

58
 18. 

8

53
 

 

19. 
4

145
 20. 

8

103
 

21. 
4

25
 

 

22. 
2

5
 23. 

8

25
 

 
 
     Задача 9. Даны два соотношения. Справедливо ли каждое из них, если  a

r
  и  

b
r

, dиc
rr

 произвольные векторы? 
 

        Вариант 

 

А В 

1. ( ) 222
bba2aba
rrrrrr +⋅+=+  ( ) baabaa

22 rrrrrr ⋅+=+⋅  

2. ( ) babaa
2 rrrrr ⋅=⋅⋅  ( ) ( ) ababb

2 rrrrr
⋅=⋅⋅  
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А В 

3. ( ) 222
baba
rrrr ⋅=⋅  ( ) 222

bba2aba
rrrrrr +⋅+=+  

4. baba
22

rrrr ⋅=⋅  ( ) ( ) 




 +=−++

2222
ba2baba
rrrrrr

 

5. 32 aaa
rrr =⋅  

32
aaa
rrr =⋅  

6. aaa0 rrr =⋅  ( ) ( )bababa
22 rrrrr

+⋅−=−  

7. ( ) ( )acbbac
rrrrrr ⋅⋅=⋅⋅  ( ) ( )bcacba

rrrrrr ⋅⋅=⋅⋅  

8. ( ) cabaacb
rrrrrrr

⋅+⋅=⋅+  2
aaa
rrr =⋅  

9. ( ) 222
bba2aba
rrrrrr +⋅−=−  ( ) ( )ababab 22 rrrrrr

−⋅+=−  

10. ( ) acabacb
rrrrrrr

⋅+⋅=⋅+  ( ) 222
bba2aba
rrrrrr +⋅−=−  

11. ( ) 222
bba2aba
rrrrrr +⋅−=−  ( ) 2

babbab
rrrrrr

−⋅=−⋅  

12. ( ) abbab
2 rrrrr

⋅=⋅⋅  ( ) baaab
2 rrrrr

⋅=⋅⋅  

13. ( ) 222
baba
rrrr ⋅=⋅  ( ) 222

bba2aba
rrrrrr +⋅−=−  

14. 2
2 baba

rrrr ⋅=⋅  ( ) ( ) ( )2222
ba2baab +=++− rrrrr

 

15. 3
2 bbb

rrr
=⋅  

32
bbb
rrr

=⋅  

16. bbb 0
rrr

=⋅  ( ) ( ) 22 dcdcdc
rrrrrr −=−⋅+  

17. ( ) ( )bacacb
rrrrrr

⋅⋅=⋅⋅  ( ) ( )bacbca
rrrrrr ⋅⋅=⋅⋅⋅  

18. ( ) cabaacb
rrrrrrr

⋅−⋅=⋅−  2
bbb
rrr

=⋅  

19. ( ) 222
ccd2dcd
rrrrrr

+⋅+=+  ( ) ( )adadad 2
2 rrrrrr

−⋅+=−  

20. ( ) acabacb
rrrrrrr

⋅−⋅=⋅−  ( ) 22
2

ddc2cdc
rrrrrr −⋅−=−  

21. ( ) 222
ccd2dcd
rrrrrr

+⋅−=−  

 

( ) cdccdc
2 rrrrrr ⋅−=⋅−  
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А В 

22. ( ) cddcd
2 rrrrr

⋅=⋅⋅  ( ) cdcdd
2 rrrrr

⋅=⋅⋅  

23. ( ) 222
ba4ba2
rrrr ⋅=⋅  ( ) 222

ccd2dcd
rrrrrr

+⋅+=+  

24. 32 ccc
rrr =⋅  

32
ccc
rrr =⋅  

25. bcbc
22

rrrr ⋅=⋅  ( ) ( ) 




 +=−++

2222
dc2dcdc
rrrrrr

 

26. ( ) ( )bcbcbc
22 rrrrrr +⋅−=−  ccc 0 rrr =⋅  

27. ( ) ( )cdbbcd
rrrrrr

⋅⋅=⋅⋅  ( ) ( )bcdcbd
rrrrrr

⋅⋅=⋅⋅  

28. ( ) cbdbbcd
rrrrrrr

⋅+⋅=⋅+  
2

ddd
rrr

=⋅  

29. ( ) =−
2

cd
rr 22

ccd2d
rrrr

+⋅−  ( ) ( )cdcdcd 22 rrrrr +⋅−=−  

30. ( ) acadacd
rrrrrrr

⋅+⋅=⋅+  ( ) =+
2

cd
rr 22

ccd2d
rrrr

+⋅+  

 
     Выбрать правильный ответ. 
 
     Ответы 
 
 А В  А В 
1. Да Да 2. Нет Да 
3. Да Нет 4. Нет Нет 
 
 
     Задача 10 
 

Вариант 

1. Даны векторы  nm4a
rrr −=  и n2m2b

rrr
+= , где ba,3n,2m

rrrr ⊥== . Найти  








 ∧
n,mcos
rr

. 

2. При каком положительном значении параметра  l   векторы qpa
rrr −=   и  

=b
r

q2p
rr

l +   имеют одинаковую длину, если 5,0q,3p == rr
 и qp

rr ⊥ ? 



 20 

3. Сила b
2

a
F

r
r

r
+=  производит перемещение материальной точки по ломаной 

АВС. Найти численное значение работы, если ,
2

b
aBC,

2

a
bAB

r
r

r
r

+=+=  

1b,3a ==
rr

, а 
6

b,a
π=







 ∧rr
. 

4. При каком отличном от нуля значении параметра  l  вектор n2ma
rr

l
r +=   

будет единичным, если ,5,0n,3m == rr π=






 ∧

3

2
n,m
rr

? 

5. В параллелограмме ABCD найти длину диагонали BD, если  ba
2

3
AB

rr += ; 

2

b
AD

r

= , π=







==

∧

6

5
b,a,

2

1
b,

32

1
a

rrrr
. 

6. Векторы tsACиs2tAB
rrrr

−=−=  служат сторонами параллелограмма. 

Найти косинус угла между диагональю BC и стороной AC, если  

4
t,sи6t,3s

π=






==
∧rrrr

. 

7. В треугольнике АВС найти косинус внутреннего угла В, если  

b4aAB
rr += , π=








==−−=

∧

4

3
b,aи2b,1a,baBC
rrrrrr

. 

8.  В треугольнике АВС найти AC , если b
2

1
a

2

3
AB

rr += , baCB
rr += , 3a =r

, 

1b =
r

 и  
6

b,a
π=







 ∧rr
. 

9. Найти aпр
b

r
r , если 

3
t,sи2t,4s,t5sb,tsa

π=






==+=−=
∧rrrrrrrrrr

. 

10. Дано: π=






==−=+=
∧

4

3
q,p,8q,2p,qpb,qp

2

1
a

rrrrrrrr
l

rr
. При каком 

значении параметра  ba
rr

l ⊥ ? 
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11. Векторы bиa
rr

 образуют угол 
3

π
. Зная, что 4b,3a ==

rr
, найти длину 

вектора  b3a3cесли,c
rrrr += . 

12. Дано: 5n,3m == rr
. Определить, при каком значении параметра α 

векторы nm,nm
rrrr α−α+   взаимно перпендикулярны. 

13. Дан вектор nиmгде,nm2a
rrrrr +=  – единичные векторы с углом 120°  

между ними. Найти  






 ∧
m,acos
rr

. 

14. Даны векторы bOB,aOA
rr == , причем a

r
=2, b

r
=4, а °=







 ∧

60b,a
rr

. 

Определить угол между медианой OM  треугольника АОВ и стороной 

OA . 

15. Найти проекцию вектора ba5m
rrr +=  на ось, имеющую направление 

вектора  b12a5n
rrr −= , где bиa

rr
 - единичные, взаимно перпендикулярные 

орты.  

16. Из вершины прямоугольника со сторонами  4b,6aпричем,bиa ==
rrrr

, 

проведены прямые, делящие противоположные стороны пополам. Найти 
косинус угла между ними. 

17. Найти угол между векторами nиmгде,nmbиn4m2a
rrrrrrrr −=+=  – 

единичные векторы, образующие угол 120°. 

18. Найти скалярное произведение векторов  n4mbиn3m2a
rrrrrr +=−= , где  

3
n,mи4n,5m

π=






==
∧ rrrr

. 

19. Найти модуль вектора 
3

n,mи4n,2mесли,nma
π=







==−=
∧ rrrrrrr

. 

20. Найти модуль вектора °=







==−

∧

135b,a,4b,22aесли,ba
rrrrrr

. 

21. Какой угол образуют единичные векторы bиa
rr

, если известно, что 

векторы b4a5nиb2am
rrrrrr −=+=  взаимно перпендикулярны. 
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22. Вычислить работу силы baF
rrr

+=  на перемещении если,b2as
rrr −=   

32a =r
, 

6
b,a,1b

π=







=

∧rrr
. 

23. Дано: и2n,1m,n2m2t,nms ==−=α+= rrrrrrrr π=






 ∧

4

3
n,m
rr

. При каком  

значении параметра  α    ts
rr ⊥ ? 

24. Дан вектор  tиsгде,ts2a
rrrrr −=  – единичные векторы с углом между ними  

π
3

2
. Найти  







 ∧

t,acos
rr

. 

25. В параллелограмме ABCD найти длину диагонали АС, если  

bиaгде,b2aAD,ba2AB
rrrrrr −=+=  – единичные векторы, угол между 

которыми составляет 60°. 

26. В треугольнике АВС найти косинус внутреннего угла В, если  

nиmгде,nmBC,n2mAB
rrrrrr −=+=  – единичные векторы, образующие 

угол 120°. 

27. В треугольнике АВС найти ABпр
AC

, если  ,
3

2
ABCиbBC,aAB π===

∧rr
 

2ba ==
rr

. 

28. При каком значении параметра b3agиbapвекторы
rrrrrr +λ=+=λ  имеют  

одинаковую длину, если 
4

b,a,1b,2a
π=








==

∧rrrr
. 

29. Найти косинус тупого угла между диагоналями параллелограмма, постро-  

енного  на векторах  qp,4q,1pесли,q2pbиqp2a
rrrrrrrrrr ⊥==+=+= . 

30. При каком значении параметра q2paвектор0
rrr +α=≠α  будет  

единичным, если π=






==
∧

3

2
q,pa,

2

1
q,3p

rrrr
. 

 
     Выбрать правильный ответ. 
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     Ответы 
 

1. 
13

1
 2. 0,25 3. 0,8 

4. 
2

3
 5. 

3

1
 6. 54,0  

7. 
8

57
 8. 0,5 9. 

18

7−  

10. 
39

6
 11. 373  

 

12. 217  

13. 
17

15−  14. 
3

2
 15. 7 

 

16. 102  

 

17. π
3

2
 18. 

3

π
 

19. 1 

 

20. 
5

3±  21. 
7

2
arccos  

22. 
105

13
 23. 32  

 

24. 
7

2−  

25. 7  
 

26. -2; -1 27. -92 

28. 3  
 

      
 
     Задача 11 
 

Вариант 

1. Найти ( ) k
2

1
j

4

1
i

2

1
b,kji

2

3
aесли,bba

rrrrrrrrrrr ++=−+−=⋅+ . 

2. Найти ( )bпр
ba

r
rr+ , если  .k3jib,kj4i2a

rrrrrrrr ++−=+−=  

3. Найти косинус угла, образованного векторами { } kи6;22;10b
rr

−−=  
(орт оси OZ). 

4. Найти ba
rr + , если  kji

3

2
b,k

3

4
j

2

3
i

3

1
a

rrrrrrrr −+−=+−= . 
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5. Найти 






 ∧

b,acos
rr

, если  .k3j4ib,kj5a
rrrrrrr ++=+=  

6. Найти ba
rr − , если  .0;

2

1
;

4

3
b,

22

1
;1;

2

3
a









−=








−=
rr

 

7. Найти ( )baпр
b

rr
r + , если  { }.6;3;5b,k5i6a =−−=

rrrr
 

8. Найти косинус угла, образованного вектором  kj2i3a
rrrr +−=  с осью OY. 

9. Дано:  { } { }4;3;2b,1;4;3a −=−=
rr

. Найти  косинус угла, образованного 

вектором  ba
rr +  с осью ОХ. 

10. В ABC∆  найти  ABпр
AC

, если  .kj4i2BC,kj3iAB
rrrrrr

++=+−=  

11. Даны векторы  .k2j3i6b,k4j2i4a
rrrrrrrr +−=−−=   Найти ( )2ba

rr + . 

12. Вычислить проекцию вектора  вектораосьнаk5j2i5a
rrrr ++=   

.k2ji2b
rrrr

+−=  

13. Определить угол между векторами  .k3j5i4bиk5j4i3a
rrrrrrrr −+=++=  

14. При каком значении  m  векторы  k4j3i3bиjima
rrrrrrr +−=+=  перпен-

дикулярны? 

15. На материальную точку действуют силы k2j2if,kji2f 21

rrrrrrrr
++−=+−=  

и .k2jif 3

rrrr
−+=  Найти работу равнодействующей этих сил при переме- 

щении .kj2i2AB
rrr

−+=  

16. Найти острый угол между диагоналями параллелограмма, построенного  

на векторах { } { }.1;1;0bи0;1;2a −==
rr

 

17. Даны три вектора: { } { } { }.12;4;3cи5;4;1b,1;6;3a −=−=−−= rrr
 Найти 

( ).baпрc

rr
r +  

18. Дано: { } { }.3;2;1bи1;1;2a −=−=
rr

 Найти косинус угла между вектором  

( )ba
rr −  и осью ОУ. 

19. Найти  ( ) aba
rrr ⋅− , если  { } { }.3;2;1bи1;3;2a −=−=

rr
 

20. Найти  nm
rr − , если  { } { }.2;3;6nи4;2;4m −−=−= rr
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21. Даны векторы  { } { }.2;3;6bи4;2;4a −=−−=
rr

  Вычислить  

( ) ( )b2ab3a2
rrrr +⋅− . 

22. Найти острый угол между диагоналями параллелограмма, построенного 
на векторах  .kj2bиji2a

rrrrrr +−=+=  

23. Вычислить, какую работу производит сила { }2;5;3f −=
r

, когда точка ее 
приложения перемещается из начала в конец вектора  { }.7;5;2s −−=r

 

24. Даны векторы { } { }.6;3;2CDи9;1;5AB −=−=  Вычислить  .ABпр
CD

 

25. Найти  если,ba
rr + { } { }.1;0;3bи3;4;5a −=−=

rr
 

26. Даны три вектора: { } { } { }.4;1;1си2;4;3b,4;3;1a −=−=−= rrr
 

Вычислить  ( )aпр
cb

r
rr

+ . 

27. Найти косинус угла, образованного вектором  ba2
rr +  с осью OZ, если 

{ } { }.3;2;3bи1;1;5a −=−=
rr

 

28. Найти угол между биссектрисами углов  XOY  и  YOZ. 

29. Вычислить косинус угла, образованного векторами k4j4i2a
rrrr +−=   и  

.k6j2i3b
rrrr

++−=  

30. Определить, при каком значении параметра α  векторы k2j3ia
rrrr +−α=  и 

kj2ib
rrrr

α−+=  будут взаимно перпендикулярны. 

 
     Выбрать правильный ответ. 
 
     Ответы 
 

1. 
7

14
 2. 

16

7−  3. 
7

14−  

4. 
59

1
 5. 

26

23
 6. 

26

8
 

7. 
4

3
 8. 

6

17
 9. 

2

1
 

10. 
2

1−  11. Правильный 
ответ не указан 

12. -4 

13. 
26

3
 14. 21 15. -200 
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16. 3 17. 
2

π
 18. 6 

19. 1 20. 129 21. 
50

17
arccos  

22. 
5

1
arccos  23. 

210

5−  24. -6 

25. 7 26. 
21

5
 27. 5 

28. 17 29. 
7

5
6−  30. 41 

31. 
3

π
 

      
 
     Задача 12 
 

Вариант 

1. На векторах nm3bиn5m2a
rrrrrr +=−=  построен треугольник. Найти его  

площадь, если  
6

n,m,3n,1m
π=







==
∧ rrrr

. 

2. Даны векторы  .nm3cиnm4b,n3ma
rrrrrrrrr +=−=+=   Найти ( ) cba

rrr ×+ . 

3. Векторы n5m2ACиnm3AB
rrrr +=−=  служат сторонами параллелограм-

ма. Найти длину его высоты, приняв [ ]AB  за основание, если 

6
n,m,3n,1m

π=






==
∧ rrrr

. 

4. Дано: .n2mbиnm2a
rrrrrr +=+=  Найти  mn3nm5ba

rrrrrr ×=×+× . 

5. В треугольнике АВС даны  n2m3BCиn6mAB
rrrr +=−= . Найти  

CAAB × , если  
6

n,m,3n,1m
π=







==
∧ rrrr

. 

6. Векторы n2m6BCиnm2AB
rrrr −=+=  служат сторонами треугольника. 

Найти длину его высоты, приняв [ ]BC  за основание, если 

6
n,m,3n,1m

π=






==
∧ rrrr

. 
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7. В параллелограмме ABCD  .m5,5ADиm5,0nAB
rrr =−=  Найти BDAC× . 

8. Найти площадь треугольника, построенного на векторах n2m5a
rrr +=  

nm3bи
rrr

+= , если  
6

n,m,3n,1m
π=







==
∧ rrrr

. 

9. Дано: .nm3bиnm4a
rrrrrr +=+=  Найти  ( )aba

rrr −× . 

10. Найти площадь параллелограмма, построенного на векторах 

nm2ADиn5m4AB
rrrr −=+= , если  

6
n,m,3n,1m

π=






==
∧ rrrr

. 

11. Найти площадь параллелограмма, построенного на векторах n2mAB
rr +=  

n3mADи
rr −= , если и3n,5m == rr

6
n,m

π=






 ∧ rr
. 

12. Найти площадь треугольника, построенного на векторах nma
rrr +=   и 

,2n,3mесли,nm3b ==−= rrrrr

6
n,m

π=






 ∧ rr
. 

13. Найти длину высоты треугольника, построенного на векторах ba2AB
rr −=  

и  
2

b,a,2b,2aгде,b2a6AC
π=








==+=

∧rrrrrr
, приняв [ ]BC  за основание. 

14. Даны векторы где,n12mbиn4m3a
rrrrrr +=−=  ,1n,2m == rr

4
n,m

π=






 ∧ rr
.  

Найти ( )baa
rrr +× . 

15. В параллелограмме  ABCD: b2aAD,b5a3AB
rrrr −=+= , где ,

4

2
a =r

  

8b =
r

, 
3

b,a
π=







 ∧rr
. Найти BDAC× . 

16. Даны векторы  где,n3mbиn4m
2

1
a

rrrrrr +−=+=   ,1n,5m == rr
  

4
n,m

π=






 ∧ rr
. Найти ( ) bb2a

rrr ×+ . 

17. Даны векторы  .nm3bиn
2

1
m4a

rrrrrr −=−=  Найти  ( ) .b
2

1
ab3a2 







 −×+
rrrr
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18. Найти площадь треугольника, построенного на векторах b5aAB
rr +=  и  

ba2AC
rr +−= , где ,n2mbиnma

rrrrrr +=−=  ,2nm == rr

6
n,m

π=






 ∧ rr
. 

19. Дано: .n
2

1
mbиnm7a

rrrrrr +=−=  Найти ( ) ( )baba3
rrrr −×+ . 

20. Найти длину высоты треугольника, построенного на векторах 

где,n2m3ACиn
2

1
mAB

rrrr +=+= ,1nm == rr
,

3
n,m

π=






 ∧ rr
 приняв [ ]AB  за 

основание. 

21. На векторах где,m3nbиn2m5a
rrrrrr +=−= ,1nm == rr

,
6

n,m
π=







 ∧ rr
 по-

строен треугольник. Найти его площадь. 

22. Даны векторы  .nm2cиnm4b,n3ma
rrrrrrrrr +=−=−=  Найти ( )cba

rrr −× . 

23. Векторы где,nmACиn3m2AB
rrrr +=−= ,1n,2m == rr

,
3

n,m
π=







 ∧ rr
 слу-

жат сторонами параллелограмма. Найти длину его высоты, приняв за ос-
нование [ ]AC . 

24. Дано: .nm5cиmn3b,nma
rrrrrrrrr −=−=+=  Найти bc

2
1

ba2
rrrr ×−× . 

25. В параллелограмме ABCD ,a3bAD,b7a5AB
rrrr −=+=  где ,3a =r

 3b =
r

,  

3
b,a

π=






 ∧rr
. Найти ( ) .BDABAC +×  

26. Найти площадь треугольника, построенного на векторах иn4m3p
rrr +=   

,ba2n,bamгде,n
3

1
m

2

1
q

rrrrrrrrr −=+=−=    ,4a =r
 3b =
r

, π=






 ∧

6

5
b,a
rr

. 

27. Даны векторы ,n2mb,n3m
2

1
a

rrrrrr +=+=  ,2n,4m == rr
.

4
n,m

π=






 ∧ rr
 Найти 

( ) bba3
rrr ×+ . 

28. Даны векторы qp2b,q
3

1
p3a

rrrrrr +=−= , ,1qp == rr
 

6
q,p

π=






 ∧rr
. Найти  

( ) ( )a4bb3a5 −×−
rrr

. 
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29. Даны векторы  m7nq,n
7

3
m2p

rrrrrr +=−= . Найти ( ) .q
2

1
pq2p8 







 +×− rrrr  

30. Даны векторы  .mncиn3m5b,n2ma
rrrrrrrrr −=+=−=  

Найти ( )bac3ba
rrrr

+×−× . 

 

     Выбрать правильный ответ. 
 
     Ответы 
 

1. 8,5 2. 37  3. nm11
rr ×  

4. 2,5 5. 310  6. nm
rr ×−  

7. nm11
rr ×−  8. 

4

317
 9. 

4

3
 

10. nm
rr ×  11. 6 12. 4 

13. 240  14. 37,5 15. 33 

16. 2,75 17. 311  18. 
4

255
 

19. nm4
rr ×  20. nm10

rr ×  21. nm18
rr ×−  

22. 
14

21
 23. nm34

rr ×  24. 
7

215
 

25. 
6

5
12  26. nm30

rr ×  27. 117 

28. 248  29. 27 30. Правильный 
ответ не указан 

 
 
     Задача 13 
 

Вариант 

1. В параллелограмме ABCD даны: { }2;1;2ADиkj2i3AB −=−+=
rrr

. Найти 

.BDAC×  

2. Даны три вершины параллелограмма: А(3; -2; 4), В(4; 0; 3) и С(7; 1; 5). 
Найти длину его высоты, опущенной из вершины С на сторону [ ].AB  

3. Даны точки:  А(-1; 3; 2),  В(1; 2; 6)  и  С(2; 5; 1). Найти .BCAB ×  
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4. Найти площадь треугольника с вершинами А(5; 2; 7), В(6; 1; 9) и  

С(5; 2; 8). 

5. Даны вершины треугольника: А(3; -1; 2), В(3; 0; 3) и С(2; -1; 1). Найти вы-
соту этого треугольника, приняв [ ]BC  за основание. 

6. Найти  ( )ACBCAB +× , если  А(2; -1; -4),  В(5; 1; 2) и С .
2

5
;

2

1
;

2

11







 −−  

7. На векторах 
















2

9
;2;1bи

2

3
;1;1a

rr
 построен параллелограмм. Найти пло-

щадь параллелограмма, построенного на его диагоналях. 

8. Даны векторы: { } k2i2bи3;3;1a
rrrr +=−− . Найти вектор  d

r
, перпендику-

лярный к ним, если модуль вектора d
r

 равен площади треугольника, по-
строенного на векторах a

r
 и b

r
, и тройка a

r
, b
r

 и d
r

 – левая. 

9. На векторах { }3;7;4a
r { }1;2;1bи

r
 построен параллелограмм. Найти длину 

его высоты, опущенной на основание  b
r

. 

10. В треугольнике с вершинами   А(-1; 4; 3),  В(-1; 20; 13)  и  С(-1; 10; 7)  точ- 

ка  Е делит сторону [ ]AB  пополам. Найти  CEAC× . 

11. Даны векторы: kj2ibиk2ji3a
rrrrrrrr −+=−−= . Найти  ( ) ( ).b2aba2

rrrr +×−  

12. Даны векторы: k3j2icиk2ji3b,kj3i2a
rrrrrrrrrrrr ++=++−=+−= . Найти 

( ) ( ).caba
42

1
u

rrrrr ×××=  

13. Найти  ( )cba
rrr −× , если { } k3jcиkji2b,0;2;1a

rrrrrrrr +−=−+=−= . 

14. Даны векторы:  kjicиj3i5b,kj2ia
rrrrrrrrrrr −+−=+=+−= .  

Найти ( )bacba
rrrrr −×−× . 

15. Найти площадь треугольника АВС, если  { } { }6;2;3BC,2;1;2AB =−= . 

16. Дан треугольник с вершинами А(2; -1; 2), В(1; 2; -1) и С(3; 2; 1). Найти его 
площадь. 

17. Даны точки: А(1; 2; 0), В(3; 0; -3) и С(5; 2; 6). Вычислить площадь тре-
угольника АВС. 

18. Даны точки: А(2; -1; 2), В(1; 2; -1) и С(3; 2; 1). Найти BCAB × . 
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19. Даны точки: А(2; -1; 2), В(1; 2; -1) и С(3; 2; 1). Найти площадь параллело-

грамма, построенного на векторах  CBbиCA2BCa =−=
rr

. 

20. Вычислить площадь параллелограмма, построенного на векторах AB  и 

AC , если  А(-1; -2; 0),  В(2; 1; 3) и С(-3; 0; 1).  

21. Даны точки: А(5; -1; 3), В(0; -2; 1) и С(3; 2; 4).  

Найти ( ) ( )BCCAACAB
5

1
u +××=r

. 

22. Вычислить синус угла, образованного векторами { } и1;2;2a −=r  

{ }6;3;2b =
r

, используя понятие векторного произведения векторов. 

23. Даны вершины треугольника:  А(1; -1; 2),  В(5; -6; 2)  и  С(1; 3; -1). Вы-
числить высоту, опущенную из вершины  В  на сторону [ ]AC . 

24. Дан треугольник с вершинами: А(1; 2; -1), В(0; 1; 5) и С(-1; 2; 1). Найти  
высоту, опущенную из вершины  А. 

25. Дан треугольник с вершинами: А(0; 2; -1), В(1; 2; 5) и С(-1; 0; 1). Найти  
высоту, опущенную из вершины  В. 

26. Даны векторы:  { } { } { }3;2;1cи2;1;3b,1;3;2a =−=−= rrr
. Найти  ( ) cba

rrr ×× . 

27.  Даны векторы:  { } { }3;2;1cи2;1;3b =−= rr
. Найти площадь треугольни-

ка, построенного на этих векторах. 

28. Найти площадь треугольника, построенного на векторах { }1;3;2a −=r  

{ }3;1;1bи −=
r

. 

29. Даны точки: А(1; 2; 0), В(3; 0; -3) и С(5; 2; 6). Найти длину высоты 
ABC∆ , опущенной из вершины С. 

30. Найти площадь параллелограмма, построенного на векторах a2
r

  и  

a3b
rr

+ , где  kj3ia
rrrr +−= , а  kji2b

rrrr
−+= . 

 
     Выбрать правильный ответ. 
 
     Ответы 
 

1. 
2

25
 2. 7 3. k2j8i6

rrr
−+−  

4. 
2

2
 5. 67  6. k3j2i3

rrr
++−  

7. 1 8. k11j33
rr

−  9. i2
r

−  
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10. 22  11. k4i
rr

+  12. 224  

13. k35j5i25
rrr

++  14. 222  15. 263  

16. 
2

175
 17. kj3i2

rrr
−+−  18. 5 

19. k6j4i8
rrr

++  20. 14 21. 
3

532
 

22. k8j19i7
rrr

−−  23. 
17

1728
 24. 6  

25. 
2

138
 26. 

21

175
 27. k7j14i7

rrr
−+−  

28. 622  29. 
2

171
 30. Правильный ответ 

не указан. 
 
 
     Задача 14. Упростить выражение. 
 

Вариант 

1. ( ) ( )c2acc2ba
rrrrrr −×++×  

2. ( ) ( )cbbbac
rrrrrr −×++×  

3. ( ) ( )cbabca
rrrrrr +×−×+  

4. ( ) ( ) cabcb2aa
rrrrrrr ×++−+×  

5. ( ) ( ) ( )a2ccabba
rrrrrrr +×+−×+  

6. ( ) ( ) accc2abcb3a2
rrrrrrrrr ×+×−+×++  

7. ( ) ( )cbabcbaa
rrrrrrrr −−×+++×  

8. ( ) ( )c2baccab
rrrrrrr

+−×+−×  

9. ( ) ( ) ( )bcbaacb3a
rrrrrrrr +×++×++  

10. ( ) ( ) ( ) ( )abccbbaba
rrrrrrrrr ++×+++×−  

11. ( ) ( )kijkji
rrrrrr

+×−+×  

12. ( ) ( ) ( ) acbbcbaccba
rrrrrrrrrrr ×−+×+++×++  

13. ( ) ( ) ( ) ( )bacbacba2
rrrrrrrr +×++−×+  

14. ( ) ( ) ( )jik3kij3kji2
rrrrrrrrr

××++×++×  



 33 

15. ( ) ( )kjikkji
rrrrrrr

++×++×  

16. ( ) ( ) kk2kj4i3jik5
rrrrrrrr

×+×⋅+×⋅  

17. ( ) ( ) ( ) ababa3b4aba2
rrrrrrrrr ×++×−+×+  

18. ( ) ( )jiki2kj5i
rrrrrrr

+×+++×  

19. ( ) ( )ba3b3a
rrrr −×+  

20. ( ) ( ) ( ) abab2aba2
rrrrrrr ×+++×+  

21. ( ) ( )a2caa2bc
rrrrrr −×++×  

22. ( ) ( )bcccab
rrrrrr

−×++×  

23. ( ) ( )cabacb
rrrrrr

+×−×+  

24. ( ) ( )bacacb2a
rrrrrrr +×+×−+  

25. ( ) ( ) bcbaacba
rrrrrrrr ×−−+×−+  

26. ( ) ( ) ( )ijk3ikj2jki
rrrrrrrrr

×⋅+×⋅+×⋅  

27. ( ) ( ) abb2aba2
rrrrrr ×++×+  

28. ( ) ( ) ( )kjiiikjkjk
rrrrrrrrrr

−+×++×−+×  

29. ( ) ( ) ( ) ( )babacacba
rrrrrrrrr +×−++×++  

30. ( ) ( ) iijkjki
rrrrrrr

×+++×+  

      
     Выбрать правильный ответ. 
 
     Ответы 
 
1. ( )cba2

rrr −×  2. ( )cba
rrr −×  3. ( ) bca2

rrr ×−  

4. ( )ca2b
rrr

+×  5. ( ) bca2
rrr ×+  6. ( ) cba

rrr ×−  

7. ( )bac
rrr +×  8. ( ) acb

rrr
×+  9. ( )b2ac

rrr +×  

10. ( )cba
rrr +×  11. jk2i2

rrr
++−  12. ba2

rr ×  

13. ca2
rr ×  14. ( ) cba

rrr ×+  15. ca
rr ×  

16. kj2i3
rrr

−−  17. ( )ca2b
rrr

−×  18. -2 

19. ij
rr

−  20. ( ) bca
rrr ×−  21. ab5

rr
×  
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22. 17 23. jk2i
rrr

−+−  24. ik
rr

−  

25. ik5
rr

−  26. ab10
rr

×  27. ( )c2ab
rrr

+×  

28. Правильный ответ не указан. 
 

 

      
 
     Задача 15. Упростить выражение. 
 

Вариант 

1. ( ) ( )[ ] [ ]cabcba3ba
rrrrrrrr ×⋅+⋅+×−  

2. ( )[ ] ( ) ( ) ( )bacbaca3c2ba
rrrrrrrrrr ×⋅+++−⋅+×  

3. ( )[ ] ( ) ( )[ ]cacb2abca2ba
rrrrrrrrrr −×⋅−+⋅+−×  

4. ( ) ( )[ ] ( ) abcc3abb2a
rrrrrrrr ⋅×++×⋅−  

5. ( ) ( )[ ] acbb3a
rrrrr ⋅+×+  

6. ( ) ( )[ ] ( )b2ab3aca2
rrrrrr −⋅+×−  

7. ( ) ( )[ ] ( )[ ] bacb2acbaba
rrrrrrrrrr ⋅×+++×+⋅+  

8. ( ) ( )[ ] ( ) ( )abbaca3bca2
rrrrrrrrr +⋅×+−×⋅+  

9. ( ) ( )[ ]cbacb3a
rrrrrr ×+⋅++  

10. ( ) ( )[ ] ( )[ ]cbaabcbaba
rrrrrrrrrr ++×⋅+⋅−×+  

11. ( ) ( )[ ]bcaba
rrrrr ×+⋅+  

12. ( ) ( ) ( )[ ]cbabacb2a
rrrrrrrr −−×−⋅−+  

13. ( ) ( ) ( )[ ]cbabab3ac
rrrrrrrr −−×−⋅+−  

14. ( ) ( )[ ] ( )cba3cbaba
rrrrrrrr ×⋅+⋅+×−  

15. ( )[ ] ( )baacba
rrrrrr +⋅×+−  

16. ( )[ ] ( )cbacb2a
rrrrrr ++⋅×+  

17. ( ) ( )[ ] cb6ac3a
rrrrr ⋅+×+  

18. ( ) ( )[ ] ( )[ ]cb2aabcb2ab2a
rrrrrrrrrr ++×⋅+⋅−×+  
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19. ( ) ( )[ ] ( )b2ab2ac2a3
rrrrrr +⋅+×−  

20. ( ) ( )[ ]cb2a3cb2a2
rrrrrr ×+⋅++  

21. ( ) ( )[ ] ( )b3a2bac5b3a4
rrrrrrr +⋅+×++  

22. ( ) ( ) ( )[ ]cabab2c4a4
rrrrrrr +×+⋅++  

23. ( ) ( )[ ] ( )c4b4acac3a5
rrrrrrr ++⋅+×+  

24. ( ) ( )[ ] ac4b5c4b5
rrrrr

⋅−×+  

25. ( ) ( )[ ] ( )c6a7cbba
rrrrrr +⋅+×+  

26. ( ) ( )[ ] ( )b9acbcba
rrrrrrr +⋅+×++  

27. ( )[ ] ( )cb11cba
rrrrr +⋅×−  

28. ( ) ( ) ( ) ( )cab4aba8cb12
rrrrrrrr

×⋅++×⋅+  

29. ( )[ ] ( ) ( )bcacbc4baa
rrrrrrrrr ×⋅+−⋅++×  

30. ( ) ( ) ( )[ ] ( ) ( )[ ]babaac7acab2a
rrrrrrrrrrr −×+⋅+−×+⋅+  

 
     Выбрать правильный ответ. 
 
     Ответы 
 
1. 0 2. cba

rrr
 3. cba

rrr−  

4. cba2
rrr

 5. cba2
rrr−  6. cba3

rrr
 

7. cba3
rrr−  8. cba5

rrr
 9. cba5

rrr−  

10. cba4
rrr

 11. cba4
rrr−  12. cba6

rrr
 

13. cba6
rrr−  14. cba7

rrr
 15. cba7

rrr−  

16. cba8
rrr
 17. cba8

rrr−  18. cba9
rrr

 

19. cba9
rrr−  20. cba10

rrr
 21. cba10

rrr−  

22. cba11
rrr

 23. cba11
rrr−  24. cba16

rrr
 

25. cba13
rrr

 26. cba40
rrr−  27. Правильный ответ  

не указан. 

 



 36 

     Задача 16  
 

Вариант 

1. На векторах k3j4i2CDиk2j3i2BC,kj2AB
rrrrrrrr

++−=−−=+=  постро-
ен параллелепипед. Найти высоту, опущенную из вершины  А. 

2. Векторы cиk7j2i3b,k5ji6a
rrrrrrrrr +−=++=  образуют левую тройку и 

служат ребрами параллелепипеда, объем которого 45 дм3. Вектор c
r

 пер-
пендикулярен плоскости ХОУ. Найти отличную от нуля координату век-
тора  c

r
. 

3. Найти объем треугольной пирамиды, построенной на векторах 

{ } { } { }2;2;2ADи1;1;0AC,1;3;1AB −=−== . 

4. Даны вершины треугольной пирамиды:  А(2; -1; -1), В(5; -1; 2), С(3; 0; -3) 
и D(13; -1; -1). Найти высоту, опущенную на грань АВС. 

5. Даны точки: А(1; -2; 1), В(2; 1; 0), С(0; 3; 2) и D(0; 4; 1). Найти 

( )CDBCAB ×⋅ . 

6. Найти объем треугольной пирамиды с вершинами А(-1; 4; 1), В(0; 7; 1), 
С(1; 3; 5) и D(0; 6; -1). 

7. Вычислить ( ) ( ) ( )[ ]k4jik5j3i2k3j6i3
rrrrrrrrr

+−×++⋅++ . 

8. Даны три вершины одного основания параллелепипеда: А(2; 1; -1),  

В(3; 0; -1) и С(2; -1; 3) и вершина другого основания F(0; -9; 0). Найти 
длину высоты, опущенной из точки F на плоскость АВС. 

9. Найти объем параллелепипеда, зная четыре его вершины: А(3; -1; 2),  

В(0; -1; 3), С(0; 1; 1) и Е(3; 4; -1). 

10. Векторы { } { } { }0;1;2cи3;1;0b,3;2;1a =−=−= rrr
 служат ребрами пирами-

ды. Найти длину ее высоты, считая, что cиb
rr

 лежат в плоскости основа-
ния. 

11. Найти объем треугольной пирамиды с вершинами А(2; 2; 2), В(4; 3; 3), 
С(4; 5; 4) и D(5; 5; 6). 

12. Даны вершины треугольной пирамиды:  А(0; 0; 1),  В(2; 3; 5),  С(6; 2; 3)  

и D(3; 7; 2). Найти длину высоты, опущенной на грань BCD. 
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13. Найти объем параллелепипеда, зная четыре его вершины: ),2;1;2(A1 −  

),0;0;4(A 2  ),7;2;3(A 3  )2;3;1(A 4 . 

14. Вычислить [ ]cab
rrr

×⋅ , если { } { } { }1;1;3c,2;1;1b,1;3;2a −==−= rrr
. 

15. Объем тетраэдра 5V = см
3, три его вершины находятся в точках  

А(2; 1; -1), В(3; 0; 1) и С(2; -1; 3). Найти отличную от нуля координату 
четвертой вершины D, если известно, что она лежит на оси OY. 

16. Найти смешанное произведение и определить ориентацию векторов 
{ } { } { }2;4;1cи3;2;5b,1;1;1a −=−=−= rrr

. 

17. Дан параллелепипед, построенный на векторах  { },0;3;4AB =  

{ } { }5;2;3ACи2;1;2AD −−−== . Найти длину высоты, считая, что AB  

и AD  лежат в плоскости основания. 

18. Даны точки А(1; -2; 1), В(3; 1; -2), С(2; 2; 5) и D(-2;  1;  0). Найти 

[ ]ADACAB ×⋅ . 

19. Проверить, лежат ли точки А(2; -1; 2), В(1; 2; 1), С(2; 3; 0)  и  D(5;  0;  -6)  
в одной плоскости. 

20. Построить параллелепипед на векторах   kj3b,j4i3a
rrrrrr +−=+=   и 

k5j2c
rrr +=   и  вычислить его объем. 

21. Дана пирамида с вершинами  А(2; 0; 0), В(0; 3; 0), С(0; 0; 6) и D(2;  3;  8). 
Вычислить высоту, опущенную на грань АВС. 

22. Вычислить ( ) ( ) ( )[ ]k2i5kj3i3k5ji4
rrrrrrrr

+×+−⋅++ . 

23. Найти объем треугольной пирамиды с вершинами А(6; 1; 5), В(-1; 3; 0), 
С(4; 5; -2) и D(1;  -1;  6). 

24. Установить, компланарны ли векторы   { } { }2;1;2b,1;2;3a =−=
rr

 и  
{ }2;1;3c −−=r . 

25. Найти объем параллелепипеда, построенного на векторах  ,kj2ia
rrrr +−=  

kj2i3b
rrrr

++=   и  kic
rrr −= . 
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26. Найти длину высоты параллелепипеда, построенного на векторах 

{ } { }6;9;3b,1;1;3a −=−−=
rr

 { }3;2;1cи −=r , если bиa
rr

 лежат в плоско-
сти основания. 

27. Даны точки А(2; -1; -1), В(5; -1; 2), С(3; 0; -3) и D(6;  0;  -1). Найти 

[ ] CDBCAB ⋅× . 

28. Объем тетраэдра V = 14 дм3, три его вершины находятся в точках В(0; 3; 
0), С(0; 0; 6) и D(2;  3;  8). Найти отличную от нуля координату четвертой 
вершины А, если известно, что она лежит на оси ОХ.  

29. Векторы  ( ) ( ) k5i2cи1;3;0b,;4;3a
rrrr

l
r +=−  образуют левую тройку, а 

объем построенного на них параллелепипеда равен 49 см3 . Найти коор-
динату  l . 

30. Установить, компланарны ли векторы { } { }3;1;1b,1;3;2a −=−=
rr

 
{ }11;9;1cи −=r . 

 
     Выбрать правильный ответ. 
 
     Ответы 
 

1. 18 2. 
3

23
 3. 2 

4. 3 5. 
3

2
 6. 12 

7. 11 8. -8 9. Правильный ответ 
не указан. 

10. Да  11. Нет 12. 270 

13. -5;  2 14. 14  15. 4 

16. -25 17. -110 18. 19 

19. 51 20. -7;  8 21. 89 

22. 
17

5104
 23. 

6

7
 24. 50 

25. 29 26. -3 27. 
2

63
 

28. 
26

4
 29. -2 
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     Задача 17 
 

Вариант 

1. Точки )2;3;1(Dи)0;4;1(C),2;1;3(B),;3;2(A −−l  лежат в одной плоско-
сти. Найти координату  l . 

2. Найти координату  l ,  при которой векторы  { },5;1;2a −=r   { }2;4;b l
r

=    
{ }1;0;1cи −=r  образуют левую тройку, а объем построенного на них па-

раллелепипеда равен 33 дм3. 

3. Даны векторы  { } kcи0;1;1b,kj2ia
rrrrrr

l
r =−=++= . Найти координату l ,  

при которой  [ ] cacba
rrrrr ⋅=⋅× . 

4. Точки );6;5(Fи)0;6;5(C),4;4;3(B),3;1;2(A l−−  служат вершинами па-
раллелепипеда, объем которого равен 16 дм3. Найти координату l . 

5. При каком значении  координаты l  векторы  ,kjia
rr

l
r

l
r ++=   

{ } { }lrr
;3;1cи0;3;5b −==  компланарны. 

6. Даны векторы  { } { } { }0;1;5cи3;1;2b,1;;1a −−==−= rr
l

r
. Найти  координа- 

ту  l , при которой  [ ] cacbbacba
rrrrrrrrr ⋅+⋅−⋅=⋅× . 

7. Даны векторы  { } { } k4jcи2;4;4b,;3;2a
rrrr

l
r +=−=−= . Найти координа- 

ту  l , при которой [ ] bcba
rrrr =⋅× . 

8. Векторы k4j3icиk7j5b,k3j2ia
rrrrrrrrrr

l
r ++−=+=++=  компланарны.  

Найти координату l . 

9. Векторы { } { } { }1;4;cи2;2;3b,1;3;1a −=−=−= l
rrr

 образуют правую 
тройку, а объем построенного на них параллелепипеда равен 9 дм3. Найти 
координату  l . 

10. 
Дано: { } { }







 −=−=−−= l

rrr
;

2

1
;5cи1;1;1b,2;2;2a . Найти координату  

l , при которой  [ ] bacba
rrrrr ⋅=⋅× . 
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11. Точки );3;2(Dи)2;1;3(C),0;4;1(B),2;3;1(A l−−  лежат в одной плос-
кости. Найти координату l . 

12. Векторы  { } { } { }5;2;0cи1;3;0b,;4;3a =−== rr
l

r
 образуют левую трой-

ку, а объем построенного на них параллелепипеда равен 51 дм3 . Найти 
координату l . 

13. Дано: { } { } { }6;12;3cи4;3;2b,2;3;a −=−−== rr
l

r
. Найти координату l , 

при которой векторы компланарны. 

14. Даны вершины параллелепипеда )6;3;3(C),0;;6(B),5;2;0(A −− l  
)3;1;2(Dи − . Найти координату l , если известно, что объем параллеле-

пипеда равен  45 дм3. 

15. Векторы  { } { } { }3;2;1cи1;1;2b,;1;1a −=== rr
l

r
 образуют правую трой-

ку, а объем построенного на них тетраэдра равен  5/3 дм3. Найти коорди-
нату l . 

16. При каком  значении координаты  l    векторы  { },2;2;1a −=r
 

{ } { }1;2;5cи1;;1b −−=−= r
l

r
 лежат в одной плоскости? 

17. Даны векторы  { } { } ki2cи2;3;1b,;2;1a
rrrr

l
r +−=−== . Найти коор-

динату l , при которой  [ ] 2
ccba
rrrr =⋅× . 

18. Даны векторы  { } { } { }0;2;cи1;3;1b,3;1;2a l
rrr =−=−= . Найти координа-

ту l , при которой выполняется равенство  [ ] 2
acba
rrrr −=⋅× . 

19. Найти координату l , если  [ ] acba
rrrr =⋅×  и  ,k2jb,k4i3a

rrrrrr +=+=   

kjic
r

l
rrr +−= . 

20. { } { } { }l−=== ;1;3ADи2;4;0AC,3;3;1AB . Найти координату  l , при ко-

торой векторы образуют правую тройку и  36ADACAB =⋅× . 

21. При каком  значении координаты  l   векторы  ,kjb,jia
rrrrrr −=+=  

kjic
rrr

l
r +−=   компланарны? 

22. Найти координату l , если  { } { } { }2;;5cи2;2;2b,1;1;1a l
rrr =−−=−= , 

[ ] abcba
rrrrr ⋅=⋅× . 
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23. Найти координату l , если  ( ) 2
acba
rrrr −=⋅×   и  { } { }0;5;1b,1;1;2a =−=

rr
 

{ }lr
;1;1cи −= . 

24. Векторы { } { } { }1;0;3cи0;;8b,1;1;2a ==−= r
l

rr
  образуют правую тройку, а 

объем построенного на них параллелепипеда равен 12 дм3. Найти  коор-
динату l . 

25. При каком значении координаты  l    имеет место равенство 

[ ] bacba
rrrrr ⋅=⋅× , если { },1;1;1a −=r   { } { }1;3;cи5;1;1b −== l

rr
. 

26. Найти координату l , если выполняется равенство [ ] cacba
rrrrr ⋅=⋅× , где 

{ },0;1;1a −=r  { } { }1;1;4cи1;1;b −== r
l

r
. 

27. Векторы  { } { } { }2;2;2ADи2;3;1AC,3;;3AB =−== l  образуют правую 
тройку. При каком  значении координаты  l  объем построенного на них 
тетраэдра будет равен 1,5 дм3. 

28. Найти координату l , если имеет место равенство  [ ] cbbacba
rrrrrrr ⋅+⋅−=⋅× , 

где { },1;;2a l
r = kj2cиki4b

rrrrrr
+=+= . 

29. Дано: { }6;2;1c,kji3b,ki2a =++=+= rrr
l

rrrrr
. Найти значение  коорди-

наты  l , при которой векторы компланарны.  

30. При каком значении  координаты  l   точки   А(3; 2; l ),  В(-1; 3; -2),  

С(0; 1; 4)  и  D(3; 2; 1)  лежат в одной плоскости. 

 
     Выбрать правильный ответ. 
 
     Ответы 
 
1. 0 2. 2 3. 1 
4. 3 5. 3±  6. 4±  

7. -3 8. -4 9. 
3

1−  

10. 4,5 11. Правильный ответ 
не указан. 

12. -1 

13. 4 14. 6;  -5,25 15. -2 
16. 1,5 17. -3,5 18. -14 
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19. 8 20. 10 21. 
11

2−  

22. 
6

5
 

 
 
     Задача 18. Используя смешанное произведение, определить, правую или ле-
вую тройку образуют вектора  cиb,a

rrr
.    

 
Вариант 

1. j2i3a
rrr += , { }4;0;1b −=

r
, { }1;1;3c −=r . 

2. { }3;2;1a −=r , { }5;4;3b −=
r

, j5i10c
rrr −= . 

3. k4j3a
rrr −= , { }3;1;2b =

r
, { }1;2;1c −=r . 

4. { }1;1;2a −=r , k2j2b
rrr

+= , { }1;4;1c −=r . 

5. { }2;2;4a −=r , { }1;2;1b −=
r

, j2i2c
rrr −= . 

6. { }3;1;2a −=r , j3i5b
rrr

+= , { }1;1;1c −=r . 

7. k4i3a
rrr += , { }3;2;1b =

r
, { }4;3;2c −=r . 

8. { }2;3;3a −=r , k4jb
rrr

+−= , { }1;3;1c =r . 

9. { }2;1;4a =r , { }4;1;1b −=
r

, { }2;1;2c −−=r . 

10. { }1;6;2a −=r , { }3;1;1b −=
r

, k3i2c
rrr −= . 

11. { }2;1;0a −=r , k4j4i2b
rrr

−−= , { }6;0;1c −=r . 

12. { }2;4;3a =r , { }5;1;2b −=
r

, { }1;0;1c −=r . 

13. ka
rr = , { }1;2;3b −=

r
, { }0;1;1c −=r . 

14. { }2;4;4a −=r , { }4;1;0b =
r

, kj3i2c
rrrr ++−= . 

15. k4j3ia
rrrr ++−= , { }3;2;1b =

r
, { }7;5;0c =r . 

16. { }2;2;3a −=r , { }1;4;0b −=
r

, kj3ic
rrrr +−= . 

17. 






 −= 2;

2

1
;5a

r
, k2j2i2b

rrrr
+−−= , kjic

rrrr ++= . 

18. kj3a
rrr +−= , { }0;4;3b =

r
, { }5;2;0c =r . 

19. { }6;12;3a −=r , { }2;3;1b −=
r

, k4j3i2c
rrrr −−= . 
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20. { }2;1;2a −=r , k3j7i4b
rrrr

+−−= , j5i2c
rrr +−= . 

21. { }2;1;1a −=r , kji2b
rrrr

++= , { }3;2;1c −=r . 

22. k2j2ia
rrrr −+= , kj2ib

rrrr
+−= , { }1;2;5c −−=r . 

23. k4ji3a
rrrr −+= , { }2;4;0b =

r
, { }3;3;1c =r . 

24. { }0;1;1a =r , { }1;1;0b −=
r

, { }1;1;0c −=r . 

25. k3jia
rrrr −−= , k4i3b

rrr
+= , { }2;1;0c =r . 

26. { }1;1;2a −=r , ki3b
rrr

+= , { }0;1;7c −=r . 

27. { }1;3;2a =r , { }1;0;2b =
r

, ki4c
rrr += . 

28. k6j2ia
rrrr ++= , { }1;3;3b =

r
, { }1;0;2c =r . 

29. k3ji4a
rrrr +−= , { }6;2;1b −=

r
, { }3;1;3c −=r . 

30. { }5;1;1a =r , { }1;1;1b −=
r

, kj3i5c
rrrr +−= . 

 
     Выбрать правильный ответ. 
 
     Ответы 
 
1. Левую 2. Правую 3. Векторы компланарны. 
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